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Az I. kerületi szabadelviipárt e 
hónap 15-én, szombaton este 7 órakor 
a Bika szálió kisebbik éttermében 
társas-vacsorát rendez, melyre az 
összes párttagokat meghívja az

Elnökség.

Az eszmék diadaláért.
nov. ] 2.

Egy hónap múlva tisztujitás lesz 
a városházán.

A debreceni szabadelvű pártnak 
nem szabad ezt a nagy jelentőségű 
alkalmat elszalasztania, hogy a vá­
rosi közigazgatás vezetését és el­
látását kivétel nélkül oly egyénekre 
ne igyekezzék bízni, a kik a várost 
úgy szolgálják, hogy a mellett a 
szabadelviipárt nemzeti, társadalmi, 
közművelődési, városrendezési, ál­
talános értékű eszméit is diadalra 
segítsék.

A város ügyeinek intézésében 
a párt politikai szempontok érvénye­
sülését veszedelmesnek tartjuk ;

ilyen értelemben a pártoskodást el­
ítéljük és előtérbe nyomulni nem 
engedjük.

De a városi közügyekből a 
pártpolitikának kizárása nem any- 
nyit jelent, hogy tehát közömbösen 
nézhetjük, kik jutnak választás ut­
ján a varos élére, a városi közigaz­
gatás tiszti karába.

Ha komolyan, benső meggyő­
ződésünk szerint, nem önző magán­
céljaink kielégithetése végett, ha­
nem az eszmék diadaláért lelke­
sedve tartozunk a szabadelviipárt 
kötelékébe : kell, hogy azoknak a 
férfiaknak győzelmét segítsük elő, 
a kiktől az eszmék diadalának ki­
vívását leginkább várhatjuk.

Minálunk Debrecenben nincsen 
úgynevezett városi párt, a milyen 
sok nagy városban a város polgá­
rainak külörnböző politikai elveket 
valló elemeiből szerveződni szokott, j 
bogy a város közügyeinek irányi- j 
tását a lakosság s a város egyete- i 
mes javára kezében tartsa.

Ha ily városi párt alakulna 
Debrecenben, amely szabadelvű és 
a függetlenségi párthoz tartozó pol­
gárokat egyesítené, ez a városi 
párt bizonyosan gondoskodnék ar­
ról, hogy eszméinek, terveinek, 
szándékainak a város közigazgatá­
sában megbízható hü képviselői le­
gyenek.

Ily nemesebb, magasztosabb ér­
telemben tartjuk mi kívánatosnak, 
hogy a debreceni szabadéivüpárt 
együttes elhatározással kiszemelje s 
megválassza azokat az egyénisége­
ket, akiktől nem pártpolitikai, ha­
nem tisztán városi szempontból a 
saját eszméi diadalra juttatását re­
mélheti s igy Debrecen város fejlő­
dését minden téren biztosíthatja.

Szükséges a szabadéivüpártnak 
a város közigazgatási kérdéseiben 
való szervezkedése már az együt­
tes, egyértelmű működés szempont­
jából is ; mert most azt látjuk, hogy 
még országos jelentőségű, a városra 
nézve korszakos fontosságú ügyek

Kedves emlekefe.
A Szabadság számára irta : Marton Gabi. j

Pythia ! Te édes, szent név mily 1 
étles emlékek Fűződnek hozzád !

Pythia ! Oh mintha most is hallanám 
a nevet ^ az ő ajkairól amint csöndes 
nyári estéken misztikus félhomályban fü­
lembe súgja :

Pythiám :
Mily boldoggá tett ez az egy szó.

Iskolás kis lány voltam ő még isko- 
■ás fiú. Szamarak, éretlenek és szerelme­
sek —- mindaketten.

De ő, mégis okosabb volt egy kicsit 
mint ón. Fn szeles, hirtelen és szertelen 
oilék. Például egyszer egész kereken ki­
jelentettem :

Én férjhez megyek magához.
A fin azt mondta :
Még arról talán kissé korán van be­

szelni.
Mit korán ? — Pattantam föl. — En 

ávastam egy regényt melynek hősnője
Fs éves asszony, a ki már három­

szor ment férjhez.
D nagy komolyan azt felelte :
Az csak regénvben lehet!

Szóval okos volt ő már akkor is j 
szörnyen sőt (álságosán is okos. (Azóta, j 
mnr bizonyára rómitűen okos lett.)

De azért megértettük egymást két I 
egész hónapon át s én voltam a világ j 
legboldogabb Pythiája. Az igazi nevem 
ugyan tudvalevőleg nem ilyen szép, s épen 
azért ő egyszer igy szólt hozzám :

— Válasszunk magunknak valami 
klasszikus nevet.

— Igen, igen — ujjongtam, például 
legyek én Semirainis !

Nem az semmi esetre, ahhoz a név­
hez sok pikáns monda fűződik.

Például mondjon egyet — kértem.
De ő olyan kegyetlen volt, hogy 

nem mondott hanem e helyett igy szólt :
Ott van mindjárt a kilenc múzsa, 

meganyi zengzetes név: Kalliope, Kiló, 
Euterpe, Terpsihorc Eraló, Melpoméne, | 
Polihyumia, Tliália, l’ránia Nos melyik 
tetszik ?

Egyik 'sem! (Megjegyzem hogy 
egyet sem bírtam kimondani belőlük.)

Így vitatkoztunk sokáig mig végre J 
megállapodtunk I’ytInában Neki nem 
kevesebb fáradtság és vita után az Apolló 
nevet adományoztam díjmentesen.

Oh Apolló ! Volt e neked olyan dől- j 
god a l’anmszusou valaha mint, nekünk

a ház előtti kis kertben ? Bizony mond­
hatom soha sem volt. A te Pythiád a jö­
vőbben olvasott az én Apollómé a jelen­
nek élt. Hidd el Apolló leszálotíáí volna 
dicső pamaszusi trónodról otthagyva 
királyi pálcát múzsákat ott Kastilia " me­
sés forrását, el Pvtkiádal a nagyot, a 
jóst ha láttál volna minket !

Es ha igy tettél volna óh Apolló 
bizony megbántad volna. Elvégre a te 
királyságod hosszantartó vala az én Apol­
lómé csak pünkösdi volt. Két hónap. 
Aztán újra jött a robot, a munka, az 
iskola. Mikor elváltunk elórzékenyülve 
csókolt kezet. (Ez volt az első kézcsókorn 
életemben.)

Írjon Pythiám! Megsimogattam a 
szép göndör szőke haját :

Maga is Apollóm.
S még jóformán ki sem ért az út­

iunkból a kocsija, én már ráp ingáit am 
eg)- nefelejcses levélpapira :

Imádott Ápolóm 1 megírtam szépen 
a hosszú levelet s azonnal el is küldtem. 
(Hihetőleg vele egyszerre érkezett meg.)

Ezután mindennap jött egy levél 
Apollótól és ment egy Pythiátói három 
hétig. Es ekkor ?

Apollóm egyszerre csak hűtlen lelt. 
A levelek mind ritkábban jöttek s én

,;;:anlj;i a teljesen szinmenf.es s kiváló jó hatású ..JMoi ütoi-yHn arca s kézbőr finomító sszépitőszeret, mely folyadék amíg 
mialmal lanságára nézve teljesen egyezik a vaséi in s glicerinnel, hatásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors s biztos. 
3 S2®I kifújta arczol vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, s ponder alá is igen ajánlható. Ént bőr­

ápoló szer páratlan! Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.
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eldöntése körül sem értenek egyet 
azok, akik a szabadelvüpárt zász­
laja alá sorakoznak.

Mily ártalmas ez a jelenség, j 
mutatja éppen a szervező-bizottság 
tegnapi ülése, melyen elejtették a 
közművelődési ügyeknek önálló ta- j 
nácsos hatáskörébe való beosztá- : 
sát.

De hiszen ezt bizonyítani, ma- j 
gyarázni teljesen fölösleges. A sza- j 
badelvtipártnak a városi ügyekben j 
a köz javára határozott akaratának j 
kell lenni. Csakis igy juthatnak a i 
szabadelvüpárt eszméi minden téren ! 
diadalra.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, nov. ti.
A Xessi ügy még mindig erősen 

uralkodik a kedélyeken. A folyosón ma 
sem beszéltek másról, mint az ügyben 
beállott újabb és újabb fordulatokról. 
Ilire járt, hogy Fejérvárj miniszter már 
fel is függesztette a becsületügyi eljá­
rást. De a függetlenségiek mégis hábo- 
rogtak. Plósz Sándor igazságügyminisz- 
térnek a mentelmi bizottságban tett ama 
kijelentése miatt, hogy Nessi ügye nem 
sérelme a mentelmi jognak, mert pusztán 
fegyelmi ügy. Meg kell jegyeznünk, 
hogy ezt a nézetet és felfogást osztották 
a szabadéi vüpártnak majdnem összes 
tágjai is, sőt az ellenzék tartalékos tiszt­
jei közül is többen.

Olay Lajos erősen nógatta elvtár-

szegény bohó még mindig írtam szere­
lemmel, félékenységgel telt csacsi nefe- 
1 ej esés levélkéket. Igen már féltékeny 
is voltam. Féltettem Apollómat a pesti 
múzsáktól Thália, Terpsichore etc. kis­
asszonyoktól.

És ... és aztán — mint a már 
rendszeres —- jött a kiábrándulás . . .Az 
volt a vesztem, hogy roppant élvezettel 
olvastam a — kishirdetéseket.

Egy napon a következőre bukkan­
tam ;

— Ilóra ! édes egyetlenem ma is­
mét várlak. Ne késs ! Ólel Zeus.

Hah ! Nyomorult ! Sziszegtem és 
elfutottam sírni a szobámba. Hanem sír­
nom fájdalom minden erőlködésem da­
cára sem sikerült. Hát beértem annyival, 
hogy a naplómba bejegyeztem :

..Az igaz fájdalom nem önt köny- 
nyeket."

Mindazáltal elhatároztam, hogy bá­
natomban nem fogok egész éjjel aludni, 
nem tanulom meg h növénytant és hol­
nap olyan halvány és bus leszek, liosy 
íz egész ház össze szalad a vigasztalá­
romra.

satt, hogy e tárgyban zárt ülést kérje­
nek, de a mikor Apponyinak a Nessi- 
ügyről tett kijelentése után Itátit Endre 
már az indemnityről beszélt, mindenki 
azt hitte, hogy a kurucok meggondolták 
a dolgot.

De nem igy volt. Alig hogy itátit 
a legfiatalabb honatya befejezte beszédét, 
az elnök _’0 képviselő kérésére elrendelte 
a zárt ülést és a karzatot a szép hölgyek 
legnagyobb sajnálatára kiürítette.

A zárt ülés után tazsonji Vilmos 
beszélt a javaslat ellen, majd Egry Béla 
ugyancsak ellene.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László, Darányi Ignác, Plósz Sándor és 
Cseh Ervin.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után

Elnök jelenti, hogy Fejérvárj Géza 
báró honvédelmi miniszter a Nessi Pál 
ügyben hozzáintézett hivatalos értesítése 
után nyomban értesítette őt arról, hogy 
a Nessi ellen katonai, becsületügyi eljá­
rást felfüggesztette. (Elénk helyeslés.)

Daróczy Aladár előadó beterjeszti a ] 
kérvényekről szóló jelentést.

Következett az indemnitns.
Eáih Endre : Egy szabad, hatalmas, 

független magyar nemzetről álmodott s 
azt, látja, hogy ezt az országot Ausztria 
akaratától tették függővé. A kormányok 
ennek az országnak a gyengítését moz­
dították elő. Itt csak a katonaság, a kö­
zös hadsereg ur és nem a magyar. A 
tartalékos katonát, ha magyar nyelven 
felel, becsukják, a tartalékos tisztet, mert 
a Hotterhalte nem tetszik neki, becsület- 
bíróság elé állítják, Brassóban sajnálkoz­
nak a helység nevekről szóló törvény 
felett.

Ez sem sikerült mert . . . mert 
közbejött a jogász táncestély melyen 
reggelig táncoltam. Feledni akartam a 
hűtlent minden áron, és ez — sikerült.

A második négyest egy nagyon 
tess fiúval táncoltam akivel utóbb meg­
egyeztünk. hogy levelezni fogunk poste 
restante \ énus és Mars jelige alatt.

..Isten veled Graéciá, én Rómával 
tartok !”

. . . Azóta sok minden történt, azóta 
már Rómához is hűtlen lettem de ked­
ves emlékek meg-megujulnak. Ma is 
jól esik vissza gondolnom az édes bak­
fis korra az apró vakációbeli szerelmekre, 
nefelejcses levélkékre, egyéb b kisded 
szamárságokra. De legtöbbet jut eszembe 
Apolló a göndör hajú szőke ifjú . .

*
Pythia ! Te édes, szent név ....
Pythia 1 oh mintha most is halla­

nám e nevet az ő ajkairól amint csöndes 
n\áii estéken misztikus félhomályban 
fülembe súgja :

Pythiám 1

1902. november 12.

Korodi Luti Lajos : Nem áll!
Gaal Sándor : Korodi hallgasson 

jobb lesz 1
Báth Endre : A székelyföld küldöttje 

ő, a mely földdel a legkevósbbé törőd­
nek. Évszázadok alatt magára hagyták 
elszegényedett és sorsán — hasztalan 
panaszkodik a székely — nem segítenek 
mert azzal riasztják el, hogy nincs pénz’ 
Iskola kellene, vasút, csatornázás és jó" 
utak, de minderre azt felelik, nincs pénz, 
a hadseregre azonban van. Az indemnity 
a kormány elleni bizalmatlanságból már 
azért sem szavazza meg, mert nem az 
ország és a nemzet függetlenségének és 
jogainak kivivására törekszik. (Párthívei 
iidvözlik.)

Elnök: Unsz képviselő zárt ülést 
kért és ezt a házszabályok értelmében 
elrendeli Felhívja a karzat közönségét, 
hogy a termet hagyja ei. Addig pedig 
az ülést felfüggeszti.

A zárt ülés.
Kossuth Ferenc megindokolja a zárt 

ülés kérését. Az igazságügyminiszter teg­
nap olyan kijelentést tett, ‘ mely káros a 
mentelmi jogra, miután ez kodifikálva 
nincs, tehát a helytelen miniszteri ma­
gyarázat veszedelmes precedens volna. 
A miniszter azt mondta, hogy csak a 
szabadságvesztés büntetésre vonatkozik 
a mentelmi jog. Szerinte az ellen is vé­
deni kell a képviselőt, hogy büntetéssel 
való fenyegetéssel meg ne felemlítsék. 
Nein áll az sem, hogy csak a házban 
való eljárásra vonatkozik a mentelmi 
jog, mert a népképviselőnek az ország­
ban is járnia kell és érintkeznie a nép­
pel.

Széli Kálmán miniszterelnök: Elvi­
leg nem barátja a zárt ülésnek. Egyes 
kivételes esetekben van csak helye, me­
lyek a nyilvánosság előtt nem tárgyal­
hatok. Közérdekű dologban nem lehet 
helye titkos tanácskozásnak. Helyes-e 
Plósz miniszter nézete, vagy nem, azt 
meg lehet vitatni a mentelmi bizottság­
ban. De ez nem való zárt ülésre. Nagyra 
becsüli a mentelmi jogot, a zárt ülésben 
azonban tartózkodik a nyilatkozástól, 
mert ez a nyilvánosság elé tartozik. 
(Elénk helyeslés.)

Olay Lajos: Szerinte fontos ok van 
a zárt ülésre. Sajnosán tapasztalta, hogy 
a többség mentelmi bizottsági tagjai nem 
független bírák, hanem pártpolitikusok.
()nök a folyosón beismerik — úgy mond 
hogy igazunk van, aztán meghajolnak a 
szörnyű katonai túlkapások előtt. Hosz- 
szasan és hevesen fejtegeti, hogy Nessi 
Pál mentelmi joga meg van sértve. Nem 
szabad eltűrni, hogy a katonaság a kép­
viselők felé kerekedjék. Gondolja meg a 
miniszterelnök, hogy a haza iránti hű­
sége nagyobb kötelesség, mint a loya- 
litás.

Apponyi elnök kijelenti, hogy nem 
felel meg alkotmányunk szellemének, 
hogy ilyen kérdéseket zárt ülésben tár­
gyaljanak. (Nagy zaj.)

Uray Imre : Helyesli a zárt ülést, 
mert szógyeili magát, hogy az országnak 
ilyen többsége van. Neki nem itt a ház­
ban van szüksége mentelmi jogra. Ha 
a mentelmi joggal igy fognak bánni, jól 
van, ám bánjanak, de vegyünk ekkor

mmivr ázott haktab miatt
la

U) «V.I i e 8 z. a 1111 aj j * ZSA LAJOS
Női felöltő és kalap áruházában, 

Debreczen, Kistemplom-bazár.
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revolvert és igy védelmezzük magunkat.
(Nagy zaj. Helyeslés a szélbalon.)

Sebess Dénes : Hasonló értelemben 
szólal fel.

Szüllő Géza : Az ellenzék szempont­
jából nem tartja helyesnek a nyilvános­
ság kizárását. A kisebbségnek garanciája 
a nyilvánosság.

Komjáthy Béla : Szerinte Széli helyes 
tapintattal járt el, hogy nem nyilatko­
zott, de annál tapintatlanabb Plósz, aki 
rossz irányba akart vezetni a mentelmi 
bizottságot. (Nagy zaj a szélbalon. Zajos 
helyeslés a szélsőbalon.) Az igazságügy­
miniszter eljárása inkorrekt és tapin­
tatlan.

PlÓSZ Sándor igazságügymiiliszter :
Volt rá precedens, hogy Olay felkérte őt, 
hogy egy mentelmi ügyben,.nyilatkozzék 
a mentelmi bizottságban. 0 véleményt 
mondott, indítványt nem tett. Szavait 
nem helyesen adták vissza. A házon 
kivül a képviselő mentelmi joga csak 
arra való, hogy megvédje személyes sza­
badságát. Hivatkozik a delegátusok men­
telmi jogának szabályozására. Ez irány­
adó, mert általában a mentelmi jog kodi­
fikálása szabályozva nincs. A mentelmi 
jognak vannak határai : annyi bizo­
nyos.

Olay Lajos újra felszólal és felem­
líti, hogy tegnap kizárták a képviselőket 

■a mentelmi bizottság hallgatóságából. Ez 
arra vall, hogy nem a jogot akarják 
önök, hanem meg akarják menteni a 
kormányt és pártszempontból bírás­
kodnak.

Apponyi elnök figyelmezteti Qlayt, 
hogy kétszer ninc-s joga szólani és ez 
nem személyes kérdés.

Olay : Majd beszélek a bizottságban.
PlÓSZ személyes kérdésben újra fel­

szólalt, majd Kossuth Ferenc élt a záró­
szó jogával szavait magyarázza. A vita 
elterelődött medréből. (") most nem be­
szélt a Nessi ügyről, hanem egy veszé­
lyes alkotmányinagyarázásról van szó. 
Huszonnégy óráig sem lehet szó nélkül 
hagyni, hogy a miniszter igy magyarázza 
a mentelmi jogot, hogy ez a képviselőt 
csak a házban történt ténykedéséért védi, 
hanem annak az egész országban kell 
védenie a képviselőt. A delegátusokra 
vonatkozó szabályokat nem lehet analó­
giául venn/, mert az Ausztriával szem­
ben védi a delegátusokat.

P1ÓSZ miniszter szintén szavait ma­
gvarázza.

Apponyi elnök : Minthogy senkisem 
kíván szólani, javasolja, hogy a zárt 
ülésnek vége vetessék. (Helyeslés.)

Ezzel a zárt ülés véget ért.
Szünet után folytatták az indemiti 

tárgyalását.
Vázsonyi Vilmos kifejti, hogy ná­

lunk a miniszterek görcsösen ragaszkod­
nak a hatalomhoz és még nem volt rá 
eset, hogy egy is önként mondott volna 
*c gyengeségének tudatában, hanem va­
lamennyi kényszerült távozni. A mi a 
szabadelvű pártban uralkodó hires egy­
séget illeti, az nem egészen úgy áll mint 
a h°gy Nagy Ferenc beszédjében kifej­
tette. Az agráriusok és merkantilisták 
harca sokkal ismertebb, semhogy a dol­
got olyan egyszerűnek lehetne feltün­
tetni. Az önálló vámterület kérdése nem___

Halmágyi Sámuel
és leány felöltők

csak pártkérdós, hauem a nemzetre vo­
natkozó rendkívül fontos kérdés. Felme­
rült a sajtóban, hogy nem-e a vízözön 
következik-e ez után a kormány után és 
nem káros-e támadni ezt a kormányt ? 
Korántse üdvös volna, ha a konzerva­
tívok jutnának uralomra. A negyvenes 
évek elején újoncokat, úgy szavaztak meg, 
hogy a király megesküdött arra, hogy 
a tisztek mágyarok lesznek és ime ma, 
hogyan kívánják az újoncok létszáma 
emelését ? semmiféle rekömpenzáció nél­
kül ! A negyvenes évek szabadelvű fórfiai 
ellenszolgálat nélkül nem szavaztak még 
semmiféle áldozatot.

Bezzeg másképen van ma : egy in­
tés felülről és a többség mindent meg­
szavaz. A jelenlegi kormány program­
jában a szószerint vett szabadéivüsógnek 
nyoma sincsen. A miniszterelnök szere- 
tetre méltó modora által itt-ott elér va­
lamit, de a kiegyezést ő sem képes meg­
csinálni és az önálló vámterület érdeké­
ben semmit sem tesz. A Kossuth ügyben 
is sokkal gyengébbnek bizonyult az előző 
kormánynál.

A civilista felemelése a mai gazda­
sági viszonyok mellett komoly gondolko­
zás tárgyát nem képezheti. Meg fogják 
szavazni mint mindent a mi előnye a 
felsőbb hatalomnak, de a jelen rossz vi­
szonyok között ez jogtalan. Nem azért 
mert magyar udvartartás nincsen, ha­
nem mert képtelenek vagyunk újabb ál­
dozatokra.

Az udvar szó nem zárt helyet je­
lent, hanem nyílt helyet, a honnan meg 
lehet és meg keli látni a nép baját. A 
hadügyi követeléseket illetőleg szintén 
csak azt mondja, hogy a kormány lelki- 
ismeretlen. 40.000 embert cipelnek a ka­
szárnyába ezek a nemzeti termelésben 
nemzeti munkákon részt nem vehetnek 
és ennek tetejében a terheket még eme­
lik. Mért hozzuk ezeket az áldozatokat 
annak a hadseregnek a meiy szellemé­
vel elzárkózik minden előtt a mi ma­
gyar. Az adóreform kérdéséről szólva 
megemlíti, hogy a pénzügyminiszter va­
lahányszor ebben a kérdésben felszólal 
mindig mást moud.

Ígér füt fát de teljesíteni semmit 
sem teljesít. A földadóra vonatkozólag 
bővebb felvilágosítást kér a pénzügymi­
nisztertől. Ennek revízióját is régen Ígéri 
a miniszter, de a beváltást ad graeeas 
calaukas halasztja el Hivatkozik Auszt­
riára, a hol már megcsinálták régen az 
adóreformot a kis emberek, teherviselésé­
nek tekintetbe vételével. És mert itt a 
reformot a kormány szintén elhalasztja 
azért is bizalmatlan a kormány ellen.

Bizalmatlanságát az adóreform el­
halasztásával, a társadalmi bajok nem 
orvoslásával ós a politika nemzetietlen- 
ségével okolja meg.

Egry Béla szólal fel ezután, aki szin­
tén nem fogadja el az indemnitási ja­
vaslatot.

A vitát holnap folytatják.

Á szervező-bizottság ülése.
Hat, vágvtjt tanácsosi állás‘.J

nov. 12.
A szervezési szabályrendelet módo­

sítására kiküldött bizottság tegnap dél­
után folytatólagos ülést tartott a város­
házán, Puky Gyula főispán elnöklete 
alatt.

Az értekezleten jelen voltak: Kom- 
lóssy Arthur, Komlóssy Dezső, Lengyel 
Imre, Kernlioífer József, Fejér Ferenc 
dr., Kovács József, Márton Imre, Szen- 
tessy János, Horváth István, Nagy 
Lajos dr., Vecsey Imre, Király Gyula 
Oláh Károly, Ábrahám László, Aczél 
Géza, Juhász Ignác ós Csóka Samu — 
mint a bizottság jegyzője.

Az értekezleten Csóka Samu elő­
terjeszti a véleményezésre kiküldött vá­
rosi tanács javaslatát arra néave, hogy 5 
vagy 6 tanácsosi állás tartandó-e fenn ?

A tanács alapjában kivihetetlen­
nek tartja, hogy a jelenleg hat tanácsos 
által vezetett ügyeket öt tanácsos munka­
körébe osszák be. Mivel azonban a bi­
zottság mái* korábban egy tanácsosi ál­
lást törölni javasolt, a tanács megkísé­
relte a 6 ügyosztálynak 5 tanácsos és a 
főjegyző között való felosztását.

A szervezési szabályzat 28. §-a alatt 
felvett közművelődési és közoktatási ügy­
osztályt, a 34. $ a) és é) pontjai alatt 
említett iparos tanonc iskolákkal és álta­
lában minden a tanács hatáskörébe tar­
tozó ipar- és kereskedelmi ügyekkel 
együtt a főjegyző hatáskörébe kívánja 
utalni ; úgy azonban, hogy a 63 §-ban 
körvonalozott, elég munkát adó elfog­
laltságán kivül az állandó polgármester- 
helyettesi működésre is köteleztessók a 
főjegyző, aki mellé ezért két aljegyzőt és 
esetleg egy közigazgatási gyakornokot 
osztanának be.

Ezután megindult a vita a tanácsi 
javaslat mellett és ellen.

Kovács József nem gondolja, hogy 
az utóbbi 6 év alatt úgy felszaporodott 
az ügyek száma, hogy 6 tanácsnokra 
lenne szükségünk. Különben a bizottság 
már egyszer megállapította, hogy 5 ta­
nácsnok legyen az uj szervezési szabály- 
rendelet keretébe beillesztve.

Oláh Károly a mellett érvel, hogy 
az utóbbi időben kormányrendeletek 
újabb terheket róttak a tanácsnoki ügy­
osztályokra, a melyeknek teendői nagyon 
megszaporodtak.

Fejér Ferenc dr. kifogásolja, hogy 
a bizottsági üléseken a tanácsnokok el­
nököljenek. Szerinte az elnökléseket a 
főjegyző, polgármester helyettes hatás­
körébe kellene utalni.

Puky Gyula: Nem tartja kívánatos­

Rendkívül olcsó árban lesznek elárusítva:

női-
legnagyobb ai n li ti ^

— Debreczen, Piaci-u. 47. sz
ban,

Női- és leány felöltők, valódi szőrme boák, 
mufí'uk, szőrme kalapok, sport sapkák, gyapjú 
blouzok, zsuponok

karmantyúk, 
és selyem

onaisi a^y va íaszlel
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nak, hogy a tanácsosi-kar szervezetét 
illetőleg újabb tárgyalásokat folytassa­
nak, miután ebben a kérdésben már 
megállapodtak.

Lengyel Imre az adóügyi tanácsosi 
állást fentartani kívánja. I >e kiilömben a 
kulturtanácsosi állást is olyan fontos­
nak tartja, hogy arra egy egész ember 
kell. Szerinte nem baj az, hogy most 
másképen határoznak a tanácsnoki szer­
vezetet illetőleg. Megkísérelte a tanács, 
hogy 5 tanácsos közt fel lehet-e osztani 
6 ügyosztályt, de a felosztás semmiképen 
sem sikerült. A tapasztalatok azt bizo­
nyítják, hogy a ti tanácsosra szükség 
van a város ügyei vezetésében. (3 a 
maga részéről a b tanácsosi állást fen­
tartani kívánja.

Nagy Lajos azt hiszi, hogy azt a 
munkát, amit most 6 tanácsos elvégez, ! 
könynyen fellehetne osztani 5 tanácsos I 
közt, csak megfelelő személyzetet kell i 
az öt tanácsos mellé szervezni, például

nai ügyosztály úgy van szervezve, hogy 
annak egységét kár lenne megosztani.

Kisebb vita után a bizottság a kul- 
turtanácsos tárcájából a következő ügye­
ket utalja a főjegyző hatáskörébe 1) A 
közoktatás összes ügyei, 2) az iskolák 
segélyezése, 8) iskolai építkezések és is­
kola építések ügye, 4) a város által se­
gélyezett tan- és nevelő intézetek feletti 
felügyelet, 5) A külömböző hitfelekeze- 
tek segélye körüli tárgyalások, ti) A köz- 
igazgatási hatáskörébe utalt felekezeti 
ügyek.

Ezután a többi tanácsosi osztályok 
ügykörét állapították meg.

Á gr ól-ágra.

H : Tudja mit ?
A : Na ?
1>: Szólítsuk egymást kölcsönösen dukto- 

urnák. Kedves doktor!
A : Kedves doktor kolléga 

Igazán nagyon örülök . ..
(tovább kúrálják egymást.)

—il.
híre k.

[Jgy örülök 1

A lkai m i a p r ó s á g o k.

fogalmazói állásokat.
Juhász Ignác több Ízben felszólal 

a mellett, hogy Debrecen város megzi­
lált anyagi helyzetét, megbillent mérle­
gét nem ilyen filléreskedéssel kell meg­
javítani.

Puky Gyula : Nem zárkózik el at­
tól, hogy azt a kérdést újból tárgyalják 
s illetve miután már behatóan is tár­
gyalták, szavazzanak abban a kérdésben, 
hogy 5 vagy hat tanácsosi állás rendsze- 
resittessék a jövőre nézve.

Márton Imre függőben kívánja ezt 
a kérdést tartani ; előbb tárgyalják le a 
szabályrendelet többi módosítandó ré­
szét.

Juhász Ignác kéri a szavazás elren­
delését.

Puky Gyula főispán: Miután a ta­
nács javaslata a fi tanácsosi állás mellett 
foglal álláspontot, most a felett szava­
zunk, hogy elfogadjuk-e a tanács erre 
vonatkozó javaslatát.

A bizottság 5 szavazattal 5 ellené­
ben Puky Gyula főispánnak a mulkori- 
hoz hasonló és következetes döntő sza­
vazatával kimondja, hogy a jövőben csak 
5 tanácsost kíván a szervezési szabály­
rendeletbe beilleszteni. A tanács tagjai 
a szavazásban nem vettek részt.

Komlóssy Artur a szinügyek és 
képzőművészeti ügyeket kívánja a fő­
jegyző hatáskörébe utalni, a többi ügye­
ket pedig arányosan megosztatni kéri a 
többi ügyosztályok közt.

Fejér Ferenc dr. Debrecen város 
hírnevére nem tartja hízelgőnek, hogy 
most mikor mindenütt kulturtanácsosi 
állásokat szerveznek, Debrecenben el­
törlik ezt az állást s mellékesen beosz­
tják a főjegyző mellé.

Oláh Károly általában dicsekvés j 
nélkül mondja, hogy a kultur- és kato­

A homeopaták.
(A. és B. urak angyalföldi kéj utazásukból 

megérkezve, karonfogva sétálgatnak.)
I A: Beszélgessünk egy kicsit az orvosi tu­

dományokról. Ért ön hozzá ? . . .
B : Hogyne! (Hazudik.) A sógorom 

gyógykovács a tengerészeinél.
A: Sógora ? Nem is tudtam liogv ön 

nős? ...
B : Na igen. Néha !
A • Majd kondoleálok a kedves feleségé­

nek. — No de hogy orvosi thémámra térjek 
vissza, tudja ön mi az : homeopata ?

B: (következetesen) Hogyne! Hasonlít a 
lőpatáhuz ! . . .

A: A maga tökfej éli ez. Látom, önnek 
égj általán nem használt Angyalföld. Vigyázzon, 

j kis barna ! . . . hz egy orvosi módszer, magyarul 
j úgy hívják : hasonszenv.
I B : hz az ugye, mikor a hasa fáj az ein-
i bérnek ? Akkor hason szenved ! 
j A: Dehogy !

11: Vagy hason kell feküdni és úgy szen- 
j vcdni ! Nem értem ! Hisz az oly mindegy, akár 
j háton, akár oldalt, akár hason fekszem én,
I azért csak náthás maradok. No hát ...
1. A . Halija, ne filozofáljon, mert zsebre- 

dugom. Homeopathia vagy magyarul liasonszenvi 
gyógymód alatt azt értik, mikor egv betegséget 
hasonló betegséggel gyógyítanak.

H : Hisz ez gyönyörű dolog, kár hogv 
nem érteni .. . (összeráncolt homlokkal gondol­
kozik.) Hasonló betegséggel ? , . . hm . .. hm 
fényes dolog !... pompás eszme . . . igazán kár, 
hogy nem ertem ...

A : Olyan egyszerű pedig. Például ha egy 
ember mindennap részeg . . .

B : (közbevág) ... például én ! . . .
A : . . . például maga, akkor a hason- 

szenvi orvos borzasztó mértékben leitatja.
B : (Gyorsan) Hol lakik az az orvos ?
A : Vagy ha valaki bolond . . .
B : Például maga . . .
A : Például maga . . .
A: (folytatja) Akkor mellé adnak egy 

másik bolondot.
B . 11Tavaszul) Hisz akkor mi egvniást 

gyógyítjuk ?
Á : Ahá !

Napló.
Ipannvzeum, nyitva minden vasárnap és ünn0- 

napon d. e. 9—12-ig. *
Xov. 13. D. u. 3 és fél órakor, a kereskedelmi 

os iparkamara közgyűlése.
Nov. 15. Este 7 órakor az I. tér. szabadelvű párt 

vacsorája a Bikában.
Xov. IV. A Osokona-kör Csokonai-ünnepe a Bi­

kában.
Xov. 19. Este 8 órakor a müpártoló egylet lakó 

mája az Angoi'királynőben.
Xov. 19. Képkiállitás megnyitása a városházán. 
Xov. 19. A tiszántúli ev. rcf. egyházkerület köz­

gyűlése.
Dec. 20. A Székely Bazár megnyitása.

Nem jön a király.
— Saját tudósítónktól. —

— nov. 12.
(> felsége az őszi hónapokban, ren­

desen november közepe táján, de gyak­
ran már október vége felé megszokott 
jelenni Budapesten, kihallgatásokat tart, 
müintózeteket, jótékonysági intézménye­
ket látogat s hetenkint kétszer-három­
szor kirándul Gödöllőre vadászatra.

Az idén október végén nem jöhe­
tett s november közepére várták.

A budai királyi várkapitánysága, 
ugyan eziránt még semmiféle hivatalos 
értesítést nem kapott, de ez nem gátolta 
abban, hogy a király kellő fogadtatása 
és ellátása iránt a várkapitányság részé­
ről szükséges előkészületeket megtegye, 
annál is inkább, mivel a várkapitányság 
O felsége érkezéséről mindig csak az 
utolsó napokban kap hivatatalos értesí­
tést, éppen úgy, mint más várkapitány­
ságok, vagy palota-parancsnokságok.

<) felségének Budapestre jövetele 
azonban most elmarad november köze­
péről is és pedig — amint biztos forrás­
ból értesülünk — a Nessi-ügy miatt.

A függetlenségi-párt legifjabb or­
szággyűlési sarjadóka, amely minden 

I eszközt megragad a népszerűség növe­
lésére s nem veti meg még az utcai 
botrányhajhászatot sem, érintkezésbe lé­
pett az egyetemi ifjúságnak bármiféle 
tüntetésre kapható egynémely töredéké­
vel s a közel jövőre nagyszabású de­
monstrációt tervez.

Ez a mozgalom nem maradt ti­
tokban.

A király is értesült a felől, hogy----------------- _-------------------------_------------------------------- -- --------------------------------- I ..-v mi un 1» uriusuu u ít'ioi, n

Orosházi házikenyér sütöde.
állítunk fel, a melyek,an szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy sütödénket megnagyobbítva még több kemenezét 

_ _ juv^ hót végen elkészülnek, a mikor a házhoz hordást is megkezdjük.
O elarusitás.- Simonffy-utcza 2 Városi bórház a, liusárucsarnokkal szemben.
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néhány napra a képviselőházban is vi­
haros ülések vannak kilátásban Nessi 
Pál szolgálaton kívüli viszonyban saját 
kérelmére megtartott honvédhadnagy, 
országgyűlési képviselő dolga miatt s 
ennek folytán Budapestre tervezett uta­
zását bizonytalan időre elhalasztotta.

Nem lehetetlen, bár nem valószínű, 
hogy a király budapesti látogatása az 
idei őszről végleg lemarad — Nessi Pál 
ügye miatt.

Szabadelvüpáft-kör Debrecenben.
— nov. 12.

A szabadelvüpárt intéző-bizott­
sága tegnap Puky Gyula főispán 
elnöklése mellett értekezletet tar­
tott, melyen a párt tagjai nagy szám­
mal jelentek meg.

Puky Gyula szükségesnek tartja 
s indítványozta szabadelvüpárt-köv 
alakítását.

A tagok lelkesedéssel fogadták 
az eszmét és az értekezlet nyom­
ban egyhangú határozattal kimondta, 
hogy a debreceni szabadelvüpárt 
szabadelviipárt-köv-t alakit, mely a 
lehető legrövidebb idő alatt meg­
kezdi működését.

Azonnal végrehajtó-bizottságot 
választottak, melynek tagjai : Szi­
lágyi Imre a párt alelnöke, -Nagy­
sándor dr. főtitkár és Kerekes 
Géza.

A végrehajtó-bizottság rögtön 
hozzáfogott a tervezet előkészítésé­
hez. Már van is ideiglenes helyiség 
a Szent-Anna utcán.

A párt-kör még ebben az évben 
megalakul.

A szabadelvű-párt tegnapi ér­
tekezletén ezenkívül több felette 
fontos határozatot hozott, melyek 
a párt egységes működését, elvei­
nek diadalmas érvényesülését lesz­
nek hivatva biztosítani.

A debreceni mükiállitás.
A L ö fk o v i c s -féle gyűjteményt is 

kiállítják.
-— nov. 12.

Rendkívül nagy az érdeklődés a 
müpártoló-egyesület első kiállítása iránt.

Az egyesület választmányának si­
került kieszközölni, heuy a november 
19-én megnyíló mükiállitással kapcsola­
tosan a Löfkovics-féle nagyszerű gyűj­
temény is külön teremben, de külön 
belépő-dij nélkül látható legyen.

A kép- és szobor-kiállitás a nagy 
tanácsteremben lesz. E mellett rendezik 
be a főjegyző hivatalos szobájához ve­
zető melléktermet arra a célra, hogy ott 
a városi muzemn legelső alapját, a Löf- 
kovics Artur által a városnak ajándéko­
zott remek érem és régiség-gyűjteményt 
kiállítsák.

E gyűjtemény gondozását, kezelé­
sét az adományozó a miipártoló-egyesü- 
leire bízta. Az egyesület választmánya

tehát a közóhajtásnak tesz eleget, midőn 
módot nyújt arra, hogy a város közön­
sége megtekinthesse ezt a gyűjteményt 
is, melynek páratlan szépségéről Fraknói 
Vilmos püspök, az országos nevű tudós 
éppen most nyilatkozott nagy dicsérettel 
Löfkovics Artúrhoz intézett üdvözlő táv­
iratában .

Fraknói Vilmos egyébaránt az ál­
lam anyagi segítségét is kilátásba he­
lyezi a városi muzeum megalapítá­
sához.

A város bizonyára minélelébb mód­
ját ejti ez állami segítség igénybe véte­
lének.

Addig is azonban, mig a városi 
muzeum létesülhet, örvendünk, hogy 
Löfkovics Artur gyűjteménye gazdagí­
tani fogja a debreceni mükiállitást.

Elfogott betörőbanda.

kát raktáron tartotta s apránként, alki*~ 
lomadtán értékesítette.

Király Ferenc lakatos inas volt s 
még ebből a korból 200 darab álkulcsot 
szerzett, a melyet a banda tagjainál meg 
is találtak. De megtalálták a lopott 
holmi legnagyobb részét is, a Komlóssy 
nyárilakból, egyik nagyerdei nyárilakból 
a Csokonai nyomdából és Sesztina La­
jos vaskereskedőtől ellopott tárgyakat is, 
melyeket tegnap szállítottak be szekéren 
Király Károlyuéval és Ungvári István­
nal együtt a rendőrségre.

Mind a négyen beismerésben van­
nak sőt egy évvel ezelőtt elkövetett lo­
pás elkövetését is magokra vallották.

A rendőrség Végit Gyula h. rendőr 
főkapitány vezetésével folytatja a vizs­
gálatot, miután valószínű, hogy még 
több cinkostása is van a bandának.

12.

Megemlékeztünk már arról, hogy az 
utóbbi napokban Debrecenben több he­
lyen követtek el több, kevesebb, vagy 
épen semmi eredménynyel betörést, úgy 
hogy a rendőrfőkapitányságnak olyan 
rendszabályokhoz, kettőzött erejű őrsze­
mekhez stb. kellett folyamodni, amelyek­
nek azután pár nap alatt meg is lett a 
kívánt eredményük.

Egymásután számoltunk be ezekről 
a betörésekrő , a Dobieczky Sándor la­
kásán, a sétakerti, nagyerdei nyárilakok­
ban s legutóbb Varjass Gyula főtéri üz- ! 
leiében megkísérelt betörésekről.

Tegnapra virradó éjjel újból betö­
rést követtek el a debreceni ev. ref. egy­
ház pénztárhelyiségében, azonban ezen a 
betörésen a banda tagjai rajta is vesztet­
tek s most már a rendőrségen várják 
méltó büntetésüket, a mely bizonyára 
szigora lesz, miután kiderült, hogy az 
előbbi betöréseket is ugyanők követ­
ték el.

Az esetről a következőket Írja tudó­
sítónk :

Tegnap reggel jókor jelentette a 
debreceni rendőrség bűnügyi osztályánál 
Kovács József ev. ref. egyházi ügyész, 
hogy az elmúlt éj folyamán betörők jár­
tak az egyház épületében levő egyházi 
pénztárban. A pénztár helyiségébe álkul­
csok segélyével hatoltak be, de a Wert- 
heim-szekrényekkel nem boldogultak s 
igy csupán értéktelen apróságokat, egyik 
hivatalnok dolgozó kabátját stb. vittek el,

A betörést csak reggel vette észre 
a hivatalszolga, de ekkor már megkerül­
tek a betörők is Király Ferenc és Vágó 
István személyében. Mindkettő suhanc 
ifjú, akiket a Széchényi-utca végén kó­
borlásban taóilt a rendőrség s mikor e 
miatt letartóztatta őket, megtalálta az 
egyházi pénztárból ellopott tárgyakat is 
náluk.

A két siheder bevallotta, hogy ők 
követték el a Debrecenben az utóbbi 
időben történt betöréseket.

A vizsgálatot Végit Gyula főkapi­
tányhelyettes vezeti, a ki nyomában van 
már a banda többi tagjainak is.

*

Tegnap egész este folytatták a vizs­
gálatot és pedig a legszebb eredmény­
nyel, a menynyiben megkerült a közke­
reseti társaság többi tagja Ungvári Ist­
ván és Király Károlyné is.

Király Károlyné Alsó-Józsán lakik 
s ő volt az orgazda, aki a lopott tárgya-

* Szabadelvüpárt vacsora. A szabad­
elvüpárt második kerületének választ­
mánya tegnap este a Bika fogadóban 
pártvacsorát rendezett, melyen igen nagy­
számmal jelentek meg a szabadelvüpárt 
előkelő tagjai, akik lelkes pohárköszön­
tők és beszélgetések során közérdekű 
kérdéseket vitattak meg s fölötte kelle­
mesen töltötték együtt az estet.

* Dr. Silberstein Adolf emlékezete. Dr. 
Silberstein Ötvös Adolf a kiváló mü- 
biráló emlékét ünnepelték tegnap Buda­
pesten, a mikor felavatták az elhunyt 
sírja fölé emelt sirkövet, melyet Palágyi

j Lajos nehány verssora ékesít. A sírnál 
I dr. Weisburg Jakab rabbi, dr. Rothauser 
j Miksa, Vészi József és Szabolcsi Miksa 

tartottak szép beszédet.
* Felebbezés a 10. kerület beosztása 

ellen. A város legutóbbi közgyűlésén el­
fogadták Vecsey Imre előterjesztése 
alapján a városnak 10 közigazgatási ke­
rületbe való beosztását. A beosztás sok 
tekintetben méltánytalan és igazságtalan. 
Ezért Szilágyi Imre és dr. höfkovics 
Márton a közgyűlés e határozatát meg- 
felebbezték és felfolyamodásukban a bel­
ügyminisztertől a sérelmes beosztás 
megsemmitisét kérik. A belügyminiszter 
minden valószínűség szerint meg fogja a 
közgyűlési határozatot semmisíteni. — 
Megjegyezel!k egyébaránt, hogy a városi 
törvényhatóság bizottsági tagjainak vá­
lasztása decemberben még a régi 6 ke- 
rüietes beosztás alapján fog történni.

* Főúri eljegyzés. Revisnyei Reviczky 
József nagybirtokos és felesége sz. gróf 
Pongrácz Irma bájos leányát, Melaniet, 
eljegyezte aitenstadti báró Swaben-Dur- 
neiss Gyula fehérmegyei nagybii tokos.

* Elhunyt albiró. A debreceni kit-, 
járásbíróság fiatal, tehetséges albirója, 
Lengyel Kálmán albiró hosszas betege s- 
kedés után 33 éves korában elhunyt. — 
Temetése ma délután 3 órakor lesz a 
Bethlen-utca 59 sz. háztól, melyen az 
egész bírói és tisztviselői kar meg fog 
jelenni.

* A megtérek. Az enyhet, vigaszta­
lást nyújtó vallás bele van oltva mind­
nyájunk leikébe. Más és más módon di­
csérjük az Urat, de mindnyájan fohász­
kodunk hozzá. Hit, vallás nélkül lehet 
tengődni, de élni alig.

Halmaz-Újvárosban eselőtt pár év­
vel valami egyházi viszálkodásból kifo­
lyólag mintegy 49—45 család kiszakí­
totta magát a református egyház kebelé­
ből. Azóta éltek mint felekezetnélküliek.



.Már az utóbbi időben mind többen és 
többen tértek vissza az ev. ref. egyháa- 
uoz. tegnap is Kiss István és családja 
jelentkezett Halmaz-Újváros református 
JelKószénél. Megbánták hirtelen haragból 
történt kilépésüket, mert hát: erős várunk 
nekünk az izten.

* Halálozások, Tegnapi napon a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalnál : Fuchs Imre 
Henrik ág. ev. 5 hónapos, Rá ez Lidia 
re ni. kath. 8 éves, Székely János ev ref. 
3 éves, Vazsila Emma rom. kath. 6 hó­
napos, Kocsis József ev. ref. 4 hónapos 
Nagy András ev. ref. (55 éves.

* Az egyek! országos vásár. A deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara az 
Egyek községben engedélyezendő orszá­
gos vásár ügyébtn átirt az ipartestület 
Iiez, adjon véleményt arra nézve, hogy 
ezen vásár esetleges engedélyezésével 
nem szenvednek-e bál minő sérelmet a 
debreceni iparosok éidekei. Az ipartestü­
let tegnap válaszolt az átiratra olyan 
intelemben, hogy a vásár engedélyezését 
javasolja, mert tekintve a Débrecen és 
Egyek közt lévé nagy távolságot, Eeyek 
országos vásárjából a debreceni iparo­
sokra hátrány nem hálálhat.

* He ff Aliért arany és ezüst éksze­
rész, ez utón értesíti a n. é. közönséget 
hegy a városház alatti ékszer raktárát és 
műhelyét Piac-utca 29. sz., a városház­
zal szembe, debieeeni söicsarnok épülő­
iében hátul, az emeletre helyezte át 
a hol is minden e szakba vágó arany 
es ezüst áruk a 1égj Hiányosabb árban 
beszerezhetők, valamint megrendelések 
javítások, vésné ki munkák elfogadtatnak’
A közönség jóindulatába és
partiogásaba ajánlva magát.

1 Cilindcrkaíap kora. Elkövetkezett 
n cilinderkalapok korszaka, a mikor sorra 
Kerülnek, az újak mellett a régiek is 
Békés Lajos helybeli népszerű divatáru 
kereskedő erre tekintettel egv kid ön 
osztályt rendezett be, a hol nem csak 
kifogástalanul kivasaltalak a használt 
cilinderkalapob, hanem újak is készíttet­
nek, sőt divatját múlt ócska cilinderek 
divatos formájúvá átalakíttatnak. Tebin- 
tettel, hogy ez a helyi ipar fejlődését is 
jelenti, ajánljuk Békés Lajos kalapos mű­
helyét a közönség Ügyeimébe.

x A szerencse olyan mint a üdére. Az
emberek gyarlósága abban tűnik ki, hooy 
szerencséjüket egész életükön át ott ke­
resik — a hol nem találják. A szeren- 
cse olyan mint a Üdére, maga mutatja 
meg magát, csak észre kell y nni jjG 
aztan meg is kell fogni. A meddig a fé­
nye világit, addig kell kaparni utána.

A legutóbbi sorsjátékéban a legna-
Slnt nyw^éi/’ a 6°0,°00 koronás ju- 
talom, a V\ olt Hugo bankháza által ela­
dott /g beosztású sorsjegyie eset és igy 
ezen legszerencsésebb főárusitó egyszerre 
nyoJc szegény embert tehetett boldoggá 
A hova szerencse egyszer betetette a lá- 
f• ! 0,u J° ldeig rneg is szokott maradni 
kísérelje meg tehát mindenki szerencséjét 
n 6n<íe j(i!en osztálysorsjegyeket Wolf 

bankházában, Budapest, Bálvány- 
, ,Ul Az, UJ terv szerinti, ÖOÓO 

{Aeiernenynje szaporított XI. sorsjá- 
1 > otso osztályának húzása már Ifih-i 
^ november hó 20. és 21-én tartatik

eev ff, ^0,;sjeg>'ek ára: egy egész 12 K„
1K. fo fiikcgynegyed 8-*egy ny°Iead

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
N°v. 12. Szerda Zaza, színmű. 
vr°v. Csütörtök : A denevér, daljáték.
^ov. 14, Péntek : Fromont éi hitler, színmű. 

. , "'ov- 15. Szombat : Csákon szerzett völeaénv
énekes bohózat.

Xov- Ifi. Vasárnap d. ll. Flórika szerelme 
népszínmű, este (először): Tőih mint királynő 
sznimii.

— (Bánk-bán.) Katona József szüle* 
lese napján a színházi estét valóságos 
ünneppé avatta -— a közönség. A szín­
ház zsúfolásig megtelt. Forró, mondhat­
nám izzó volt a levegő. Nemcsak a páho­
lyok és a földsz nt ülőhelyei, de a kar­
zati helyek is roskadásig megteltek, az 
ifjúság állóhelyén pedig életveszedelmes 
volt.a szorongás. íme a nemes debreceni 
közönség igy tüntetett Katona születés­
napján a régi hagyományok mellett. 
Döntő bizonyítéka ez az ünnepi zarán­
dok] ás annak, hogy a debreceni közön­
ség mindé» mai divatu táncos léhaság 

I izgató, fűszeres falatéinál többre becsüli 
[ a tiszta, magasztos költészetet. Ez az ál­

dott jó közönség eljár a színházba akkor 
is, midőn ott az ízléstelen lábmutatvá­
nyok az uralkodók, mert hiszen hová 
menjen máshová ? de igazi bensőséges 
gyönyörűsége csak ilyenkor telik a szín­
házban, midőn a nagy alkotások oltárán 
loboghat hódolata. Az előadás istennek 
hála nem rombolta le az ünnepi est han­
gulatát; sőt némely részében emelkedett 
művészi ériekü volt. Különösen dicséretre 
er dem es Klenovics nemes, szépen ját­
szott Bánkja, de Menszáros Margit, Je­
szenszky, Sebestjén Géza s a többiek 
is zavartalan élvezetet szereztek játékuk­
kal. Igazán kár, hogy még ez az ünnepi 
est se múlhatott el ünneprontó silányság 
nélkül. Hát csakugyan nem találkoznék 
a karszemélyzet közt jobb Petur?

— 'Nagy tehetségek bőven vannak.)
Általánosan elterjedt az a vélemény 
hogy a vidéki színtársulatok működését 
nem szabad magasabb igényű művészi 
mertek szerint birálgatni. Es pedig száz 
os egy oka van annak, hogy miért nem.
De a legtöbb ok az, hogy a vidéken 
nincsenek nagy tehetségek, meg kell 
tehát a körülményekhez képest elégedni 
a kevésbbé értékes anyaggal. Ez. igy 
nagyon szépen és okosan hangzik. Ámde 
telette különös, hogy némely fővárosi 
újságban az ember mégis napról-napra 
azt olvashatja, hogy Mikepércsen és 
l urkeven, nemkülönben Sajó-Mogyoróson 
csupa olyan elsőrendű művészek és mii- ^ 
vesznők játszanak, a kik valósággal re- I 
mekeinek szerepeikben és hóditó,Viumra- 
szolo tehetségükkel elbűvölik, lázba"ei- 
tik, megbabonázzák a közönséget Tee- 
nap )s egyik budapesti napilap színházi 
rovata mintegy tíz vidéki szintársulatról 
v an * híradással es e jelentések szerint a 
legkisebb vándortársulat legutolsó kúris- 
üija is óriási diadalokat arat és méltó 
lenne arra, hogy akár a párisi nagy
ójában ,s énekeljen. Nem akarom IS 
tal-isnk' az e,Idl° szertelen magasz- 
kebPléh/í tn ,erciekeIt színtársulatok
kebeléből kerülnek az újságba ; el kell 
fogadnom valósággal azt, hogy mi bol 
dog vidékeik egysze, üen térdig járhatunk 
sót akár bele is falhatunk 
annyi a páratlan nagy tehetség szinn-í 
(iáinkon. Hogy ebbe az édes képzelődésbe
(^ •ébn csS|!-lkimi,‘Unkat’ ncm ke!l hozza 
gyeb, csak olvassuk a budapesti hmo-

kat, melyekből megtudhatjuk, ho"V ,
"S'1,,?1 nÓlkü! minden előadás 
remek, tökéletes es kivétel nélkül min­

den szereplő alkalmas arra ho»v 1" 
kedvéért a budapesti színházaktól u 
szait, l jházit, Blaha Lujzát V-, 'a' 
grófnőt, Kürj Klárát, sőt ha heh ff? 
Antalt, az öreg Izsót,’ Kenedies Ká
es Kipacs Sárát is bármely pTaníth 
elcsaphassák. y 1 -JidI)atban

- (Makó igazgató visszatért)
Mdko Lajos igazgató bejárta az m
atlíkül , VÍSSZatért Debrecenbe'
a nélkül, hogy megfelelő énekes 
művésznőt találnia, szerződtetnie
xetT'r Xi°hm- A szinhá2i irodából 
v ett hirauás szerint az igazgató a
él folyamán előkelő vendégszeren
me ■ foaa>,0lm' » hiányokat 
Li.be a közönség is. a szinházi- 
bizottság is bele nyngodhatik. JZ 
holnap egy kitűnő vendég, mint ma 
a szerződés szerint körülírt szerep* 
korok betöltésére képtelen rossz ta­
gok díszes serege.
'-nt- ~ ^ denevér.) A legszebb daljáté­
kok egyike, Strauss Denevérje, melybe- 
rompas zene, mulatságosJ ,
feyesul, hogy a közönségnek igazi gyö­

nyörűséget szerezzen. Holnfp ferüi 
szime nálunk a Denevér, melyet annvir-- 
ertekes daljátéknak tartanak,'hogy első­
rendű dalszínházakban ,s előYzokták

(Színházi hírek.) A színház sajtó- 
hozzánV k°Veíkező intést küldte' be

Műsor változás. Tekintettel a Csó­
kon szerzett vőlegény cimii énekes bo­
hózat vasam ap esti sikerére, az igazra- 
tosag szombatra újra kitűzte előadásra a 

I jo ízu bohoaatot az előre hirdetett Nini*'
I cimii énekes bohózat helyett.

. , Makó Lajos igazgató tegnap este 
I érkezett meg a fővárosból, a hol több ui 

darab előadási jogát megszerezte a deb­
receni színház számára. A színre kerü­
lendő darabok címei a következők 
Llze‘ot: színmű, Mió be, a népszínházban 
nagy sikert aratott Operette és Háláló* 
osond, a nemzeti színház legújabb szen­
zációs siaerii színmüve.

A koloratur primadonna hiány ár 
l}k'3 | ■‘"-égi o az igazgatóság, hogy Csurgat 
A(kd Scmsey Margit és Hegyi Aranka 
’"'hölgyeket meghívta időközönkinti ven­
dégszereplésre.

TÁVIRATOK.
Döntés a Nessi-ügybert.

Budapest, nov. ll. (Sajtit tudósítónk 
tayu'ata./ A mentelmi bizottság mai. 
ülésén hét szavazattal öt szavazat ellen. 
kimondotta, hogy A ess) Rá! képviselő 
esetében a képviselői mentelmi jog meg­
sértései nem látja.

Tartalékos tisztek tömeges lemondása.
Budapest, nov. 11. (Saját tudó­

sítónk tá\irata.I A budapesti tarta­
lékos tisztek körében mozgalom in­
dult meg a Xessi-ügygyel kapcso­
latban, hogy önként lemondanak 
tiszti rangjukról. Ivet bocsátottak 
ki s a lemondásra kötelező ivet 
eddig háromszázan írták alá.

Botrány a reiciisrathban.
Becs, nov. 11. (Suit'd tudóshónk 

távirata.) A reichsráth mai ülésén szóba
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került a legutóbbi tartománygyülési pót­
választás. Eközbén rendkívül viharos je­
leneteket rögtönzött a féktelen pártos­
kodás.

Kör bér miniszterelnök az e tárgy­
ban beadott interpellációra válaszolva ki­
jelentette, hogy a tartománygyülési pót­
választáskor a munkások botrányosan 
viselkedtek. E kijelentésre a szociálisták 
vadul ordítozva kiáltották.

— Nem igaz! Hazugság !
Egyes szociálista képviselők fel­

ugorva helyükről, a miniszterek padja 
leié rohantak. Közben az antiszemitákkal 
szóváltásba keveredtek.

Óriási lárma keletkezett, minden 
rend felbomlott.

— Betörök! Gyilkosok! Zsebmet- 
szok! Csalók ! — kiáltották egymásnak, 
s majdnem tettlegességre vetemedtek.

Luégert, Gessmant ki akarták
dobni.

Végre az antiszemiták kivonultak a 
teromből, mire nagynehezen folytatni le­
hetett a vitát.

A reichsráth elnapolása.
BécS, nov. 1!. (Saját tudósítónk 

■árirata.) Most már kétségtelen, hogy a 
reichsráthot elnapolják. Az izgalom oly 
iazv, hogy a tanácskozás lehetetlen.

A király elkeseredése.
Budapest, november 11. (Saját 

tudósítónktól.) Bécsi távirat szerint 
mikor a király ma délután a reishsráth 
mai ülésén történtekről értesült, ke­
serű panaszra lukadt.

A Gotterhalte ellen.
Budapest, november 11. (Saját tu­

dósitónktól.) A fővárosban nagy mozga­
lom indult meg, melynek az a célja, hogy 
a Gotterhalte ellen óriási tüntetést ren­
dezzenek,

Gabonatőzsde.
Budapest, november 11. (Saját tudósi- 

ónk távirata,) (Déli zárlat.) Buzakinála. mét- 
sékeit, vételkedv korlátolt. Lanyha irányzat mel­
le:: 11,000 méter mázsa került forgalomba
5 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemek 
'"suvadtak. Rozs 5 fillérről olcsóbb. Idő : borús.

tóttá. Hondatlanságból okozott súlyos testi 
sértés büntette miatt állottak ma a bí­
rák előtt Szauer Dániel, mert nem se­
gített Demjónnek és nem lazította meg 
a maga oldalán a gépszijat, és Hadházy 
Lajos, mert nem állította meg a gépet.

A bíróság Szauer Dánielt vétkesnek 
mondotta ki, s 14 napi fogházra 700 ko­
rona kártérítésre és a bűnügyi költségek 
megfizetésére Ítélte, Hadházy Lajost, 
azonban felmentette. Megindító volt a 
nyomorék Demjén Mihály előadása, — 
kártérítést kért, mert hát ő, szegény, 
nyomorék, nem kereshet semmiféle mun­
kát, hanem verklit akar venni, hogy 
igy mentse meg magát az ellenhatástól.

Szauer Dániel megfellebbezte az 
ítéletet, Hadházy Lajos felmentése ellen 
pedig a kir. ügyész jelentett be felleb­
bezést.

Regénycsarnok.

letlrnül bízlak, habár egyre mérgesebben 
kiabálták:

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma szerdán november 12-én

Sziámit. 5 felvonásban
Személyek:

2 az a — — — — — — Hahnel Aranka
Anats — — —- — — — Havasi Szidi
Dufresno Bernardné — — Menszáros Margit
Dufresne Bernard — — — Klenovics György
Courtois — — — —— I'ápay Lajos

Holnap csütörtökön, november 115-án.
A b ő r e g é r .

Daljáték. 4 felvonásban.

Búza októberre 0.00—00.
„ áprilisra 7-40-41.

Gabona áprilisra 000—00.
„ októberre 6-47-48.

Zab 6,28—20.
Tengeri májusra 5' 1 i — 12.
Repce 1P75—85.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A leszakított kar. Hadházy Lajos 

hadházi gőzmalmában voltak alkalmazva 
Szauer Dániel és Demjén Mihály mol­
nárlegények. Egy napon a géphajtó szíj- 
jaknák kerekekre rakásával foglalkoztak, 
Szauer az egyik keréknél fogta a nehéz, 
gépszijat, Demjén a másiknál, Hadházi 
pedig, ki maga gépész, a gép indításá­
val volt elfoglalva. Szauernek sikerült a 
szíjat ráhelyezni a gyorsan forgó ke­
retire, Demjén azonban ferdén tette ra, 
s mikor odanyult, hogy rendbehozza, a 
gépszij elkapta és Dem,jent borzasztó 
erővel földhöz sújtva balkarjat leszaki-

A PÁNDY-KISASSZONYOK.
— Regény. —

Irta : Itudnyánszky Gyula.
Folytatás 11.

111.

A székvárosban zsibongott a közvé­
lemény.

Nagy dolog volt az, a mi tör­
tént.

A megye egyik legbefolyásosabb, 
kiterjedt rokonságú családjának, a bo- 
doki Ivánkaiaknak szemefétiyót, Ivánkái 
Bélát megbuktatta egy idegen. A kor- 
teskedés nagy tűzzel folyt. Az Ivánkái- 
párt mindent elkövetett, hogy az ellen- 

I jelöltet csúffá tegye. Dalt is ónekel- 
I lek róla :
i Hallod pajtás, Ivánkái Béla,

Emeld föl' a fejed, ne légy méla ;
Nem rád szégyen, rájuk szégyen az a 

j hecc,
j Ha megbuktat Ivánkáit Jalovecz,

Az a hecc —S Jalovecz!
Ivánkái Béla ellen jelöltjét ugyanis 

Jalovecz Zoltánnak hívták, de a vá­
lasztás előtt megmagyarositotta nevét 
Szalacsira.

Erről is csufolódott a nóta :
Egykoronás Szalaesi !
Hát te is vagy valaki ?
Száz koronát letehetsz,
Neved azért Jalovecz !

A választás az egész megyét érde­
kelte. A karzatok megteltek szép asz- 
szonyokkal és bájos leányokkal. Mert 
hát nagy dolog forgott szóban. Ivánkái 
Béla elverte mindenét: már most. csak 
ugvveheti feleségül az alispán unoicaliu- 
gát, a csodaszép Szendrei Violát^ ha 
megválasztják megyei aljegyzőnek. \ íolá- 
nak van ugyan birtoka, a jövedelméből 
bőven megélhetne egy boldog szerelmes 
pár : de Viola büszke leény es kimondta, 
hogy csak ugv megy feleségül Bélához, 
lia'valami állást szerez. Ivánkái Bélának 
tehát valóságos létkérdése volt az a ron­
gyos aljegyzősóg, mert ezer holdas birtok 
urává tehette a hitelezőktől zaklatott ga­
vallért. , , , . ,, ,

Az alispán és az Ivankai-család nem
is kételkedett Béla győzelmében, habár 
Pándy 
ditott
szintén Pándy p.uij«.. ■-*- ~ .........-
megve nagy birtokosai, ezeknek gazda,- 
lisztjei, továbbá a papok és a zsidó viii- 
1 isták mind a Pándy Adorján hívei vol­
tak. De azért Iván kait-k mégis rendulet-

s kételkedett Béla győzelmében, Habar 
Jándy Adorján is minden követ megmoz- 
litott az ő jelöltje érdekében. A főispán 
hinten Pándy pártján volt s egyáltalán a

Kis nemzeti zászló jelzi!
A színházzal szemben, 19. szám alatt látható: 

reggel 8 órától egész este 10 óráig.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy a 
világ és a XX század legmeglepőbb talál­
mányával megérkeztem !

* Az egész világ bámulattal fogja e 
remek alkotást megtekinteni s minden 
müveit állam polgára kalapot fog emelni 
a magyar tecknika e nagy vívmánya előtt.

Rólunk, magyarokról mindenki azt 
állítja, hogy semmi fontosabb találmányt 
sem tudunk felmutatni. Ezen állítást ala­
posan rnegczáfolja ezen csodatalálmány, 
mely nem más, mint egy Magyar- es 
Németországban szabadalmazott és Európa 
több államában és Amerikában szabada­
lomra bejelentett

! csoda-iróasztai
' mely azért oly csodálatos, mert mind a 
I mellett, hogy egy rendes Íróasztalnál nem.
1 nagyobb t. 1. 148 cm. hosszú, 80 cm.
I magas, 88. cm. széles, mégis egy egész 
I lakásberendezést tartalmaz és pedig: egy 

teljesen felszerelt ágy, egy teljesen fel­
szerelt mosdószekrény zuhany nyal, egy 
teljesen felszerelt éjjeli szekrény, , egy 
éléskamara, egy teljesen felszerelt tábori 
konyha 12 személy részére, egy. étkező- 
asztal 7 személy részére, egy kis asztal 
3 gyermek részéve, egy másoló-prés, egy 
betörés ellen biztosított pénzszekrény 
villanycsengővel, bárhova alkalmazható* 
egy kis Íróasztal, mely tetszés szerint 
állítható, rajzolóknak, festőknek igen al­
kalmas, egy szekrény két fiókkal ok­
mányoknak, azonkívül egy czipő -felhúzó 
és lehúzó.

Megemlítendő, hogy _ ezen tárgya,;, 
egy kulcscsal egyszerre bezárhatok.
Ne mulassza el senki ezen ritka alkal­
mat, mely nem mindig kínálkozik s te­
kintse meg mindenki e világra szóló 
csodatalálmányt, melyet feltalálója ma­
gyar fából, magyar kézzel, magyar lói­
don magvar stílusban készített.

A belépti díj: 20 fillér. Katonák és 
10 éven aluli gyermekeknek 10 fillér. A ki 
e csekély belépti dijat egy ritka látvá­
nyosság megtekinthetéseért nem sajnálja, 
az nemcsak magának szerez ez által él­
vezetet, hanem nehány fillérjével egy 
lépéssel előre segíti vinni a magyar tu­
domány fejlődősét. Melyik magyar ember 
ne tenné meg, mikor csak néhány fillér­
ről van szó ’? — A n. é. közönség becses 
pártfogását kéri

a feltaláló.



Kert berendezések, tervkészítés saját | 
 bokraimmal

SZABADSÁG

Alkalmi vétel!
t , Van szerencsém a vinlg- 

sedvelő közönség szives tudó-
mÁSíirt-l ll/V/ni 1» ,-v /«if nn K-----: Mf' X X----- ".izzjlAlioCg D61\cz> IUUO-

— I ^, ra hozni, hogy az őszi idény 
S b,ekövetkeztével szobai berende- “= sesre szobáié

1902. november 12

Egy hentes üzlethez való
berendezés^ minden órán

Sí , ----------
*■' sesre szolgáló

, A ,Iebl;cce"i Mr. fezt. mint te 
lekkonyvi hatóság Jtozhirré teszi

r'<5s, élé dísz-növényeimet,
■§{ tnlhalmazott raktárom miatt a leg- í” 
m olcsóbb árban bocsátom áruba,

™Í mejy alkalom megragadását me~
**| Pe£en ajánlom a nagyérdemű kő­

je*! sönségfigyelmébe. Megjegyzem 
J-í hogy növényeim debreezéni vízzel 
aj vannak nevelve s igy tartóság te- 
oj kintetében minden máshonnan 

hozottat felülmúlnak.
A vásár, alkalmával nővé- I*

elei<ít>. Ertekezó<? ÍDiLV, iekköuyvi liaíósaS közhit
. ' tHKtZCS háfiO- j miszerint a debreceni első taka V

ezi-uteza 53. szám. j pénztár végrehajtatnak Kiss
es neje müiJer Jozefa végrehajtást

Hirdetmény,

----------  . . ■’ ...T "U4C1<I vegrena tástII I szenvedők elleni 600 korona s iá,'. 
[P i| 54p I Iranti végrehajtási ügyében io:

- *z. íí kibocsátott árverési hi«
rl Cif-rtt Avi,,k ... v . V 1 ülf

'*cog . , d.i nőve-
I esi™1* elä,li Kr«

... „ krtesittetnek a felszámolás alatt 
* 0 debreczeni ía-áruraktár szövetke­
zet részjegy tulajdonosai, hogy

fogom áruitatni.
Kifogástalan minőségű

•j jácint és mlípán-Mgytnáim
megérkeztek.

folyó október- hó 20-tól kezdve

Kertészeti telepem megtekintését 
kérem!

minden részjegy után, melyet a szö­
vetkezet irodájában, Kossuth-utcza 11. 
szám Zádor-ház bemutatnak darabon­
ként újabb 15 koronát fizetünk vissza.

Debreczen 1902. okt. 18.

dörményben a debreceni 2711 
tjkbe. A + 2892 hrsza. felvett ingat’ 
am 3820 korona kikiáltási árban
on'' ■ hatoság árverési termében

1902 eV1 november hó 28-ik napjának 
délután 3 majára kitűzött érvéré«
“??«: LX: t. ez. ,67 g a alakján 
a kn. kincstár végrehajtató érdeké­
ben 1 17 kor 91 fill, töke követe- 
*e&e s járulékai kielégítése véget 
megtartatni fog.

A kir. törvényszék mint tkv. ha-

Kiváló tisztelettel
PACZELT JÁNOS

mag- és virágkereskedő.

A debreczeni fa-áruraktár szöv
felszámoló bizottsága.

tóság.
Debrecen 1902 szeptember 1-én.

Kelemen.
r. 1 széki bíró

Finom ízlés 2 — Pontos kiszolgálás"!

r.0l>36 tkv. 
Ii9ü2.

r vt9>>\ fi /\.’Qyyt7i7/\vA wwirA' i á

® Egy tegfly tra
kor. 40 filler jy

legjobb arcz- 
szepifőszer a

mely az arezoi tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

ír
,7 A debreceni kir. tszék mint 
lAVihatoság részéről közhírré téte- 
tfk, hogy A kincstár végrehajtatónak

< sás4 - , . 5#t Egy kis Ugeiyára V7
< '0 filier S
”’■*» tr V wwö jV>;

j-, —va wciiöuuy pimává lesm ®Bden ártalmas aikotrész nélkül!
5<: Serail-szappan. | Kitűnő toillett szappanok a Serail.mwÍPr r-.-.M- -
S Epe’szappan- f 0 kenőcs használatához c hiirom’szinben J'chS róz^47S 8
§ Serail-créme. nappali használatra -™ 1 v ®

* UhMMeva

<>:

p égi ehajtási ügyében ci ueo- 
reczeni kir. tszék a debreczeni kir. 
jabíróság területén levő a debreczeni
Ál 7 ß|7tl‘\rlrx,lv/-vv> A . ran i

7, , ------------i , J V.S (

x doboz ára 1 korona.
Seraü-szájviz. A legjobb sza vú

- ’ no.f7 A kincstár végrehaj tatónak I m
yzv. eHészános Mészáros Károlyné B Főraktár: 3D, . ^eran-szajviz. A legjobb szájvíz. %

7we“niVtf,rela2t^Í.üWfbeo ” .'db- I I *•*&, Tóth Béla. Pttl^yrll I
I 04»» gyúgy^vé™ I

111 ak rieofrnűi.i....ír....
M.

*—.vwii icvu ii ueoreczem 1 ,
°17 sztjvkvben A+529 hrsz. a. fel- j p , , 1 ak droguenajában.
\ett *897b régi sorszámú házaste- ^ kapható továbbá a készítőnél• HORNYÁT FATVic 
^«»’4 koronában megállapított j 0 Aradon, szabadságltr,
k loáltás, árban a végrehajtási árverés «»»iw»».«,! ! »««yeottrtro. $
elrendeltetve - • I • -6W-®i“^||WW!.WigÄÄÄa.ÄÄ$SBg

-—--TLil^^QbJ^CJOBBAN VÁSÁROL. ------- ---------

H r>an,
!§í

elrendeltetvén, annak foganatosítá­
sára határidőül 1902. évi deczember 
ho 2-ik napjanak d. u. 3 oraja e
kn törvényszék árverési termében 
kituzetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alól is elfo^ 
adatni. Az árverezni szándékozók 
tartoznak a kikiáltási ár 10 száza- 
aekát készpénzben, vagy óvadékké- 
pes értekpapirbau letenni, avagy az

--------—----------—vasaroi ------- ---------
"‘""'í I"~” •“ .. ...i.'i,,,..,»

® Si OW ASSER l

I Q Q I T V , a'Va&J CIZ I

‘ t. ez. 17 0. §-a érteimé- j £ 
ben a bánatpénznek a bíróságnál f
elő eges elhelyezéséről kiállított *
szabályszerű elösmervényt a kikül- | 
dőltnek át adni. >

Az árverési feltételek a hivata- 
^öh oták alatt a kir. tszék mint tkvi 
hatóságnál Debreczen szab. kir. vá­
ros rendőrségénél tekinthetők meg ,
-T..- vf,t a debreceni, kir. tszék mint !
-Ív, hatóságnál 1902. szeptember hó í 
i-!=o napján.

Hegedűs.
kir. tvszki biró. :

í-..^

közösei1« md\arÍ baEgszergysros, a. cs. es kir. 
8 CS d “■ klr- honved hadsereg szailitoja

Budapest, II. Lánczhid-u. ő. szám

Legnagyobb választok az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, tromki-

té.j-r, elírni alrr*r>
Általam construált TÁROGATÓK 30 forinttól feljebb

ÄD
Iskola es zongorakiseret ingyen.

■'Xjc.U', plpusztithatlan hangokkal. XOIönleiesséfi :
aczelhanguhangverseny-harmonikák. Sajátmin:ák.

ÚTf EK

... ----------liXU YhlM í
ecen’ cmatott László József könyvnyomdájában

TELJES ZEXEKAIi .................. .... ^
a legjutányosabb árban, előnyös feltételek melleit.

kbpes árjegyzékek:
('s pcd)g külön-kük n u) hangszerekről, h) fcaraoniumok 

rol, c) harmonikákról 
INGYEN ÉS BÉRMENTVE nwn».VM s utiid


